# 金融网点出圈 代投包裹获客

#### □山西记者 裴效华 通讯员 贺芸琪

为进一步实现专业协同发展,山 西省临汾市邮政分公司于3月启动金 融网点叠加代投包裹业务试点工作。 作为试点单位,尧都区邮政分公司对 网点重新布局,在醒目位置设立包裹 架,对大堂经理等厅堂人员开展业务 培训,叠加代收代投邮件功能。

经过一段时间的运行,金融网点 叠加代投包裹后产生了什么样的"化 学反应",是否达到了双向引流、业务 协同发展的良好预期呢?记者前往尧 都区分公司一探究竟。

#### 包裹引流 金融获客

"经过3个多月的运行,揽投部与金融网点资源共享、互相引流,协同发展的效果初步显现。到6月底,邮政金融新增客户400余人,新增余额1260万元,办理理财350万元,开通手机银行210户。二季度寄递业务也实现突破,累计揽收散件7.97万件,比一季度增长122.23%,实现收入107.5万元。"尧都区分公司总经理谢晓东介绍道。

新东城支局是尧都区分公司一个典型的社区网点,附近有5个小区、近5000户居民。随着网上银行、电子代办等方式日趋普遍化,来网点现场办理业务的客户日益减少,跨年营销活动后期金融业务更是凸显出发展动力不足的问题。正当支局经理王凯丽思考如何拓客的问题时,区分公司开始部署各网点叠加代投包裹工作。试点代投包裹三四十件,就会带来三四十次客流。支局随即紧抓时机,制定了更加详细的服务策略。

支局人员主动与取件客户聊天, 邀请其加入客户微信群,并根据包裹 面单上留存的商品属性,分析客户喜 好,进行精准画像,及时将信息录人 CRM系统。支局还邀约新客户参加 有针对性的活动,开展个性化业务宣 传,通过提供邮商联盟、增值活动,增 加客户黏性。目前,新东城支局通过 代投包裹新增134名客户,又通过新 客户转介,吸引更多客户走进网点。 截至6月底,新东城支局新增余额285 万元,办理理财125万元,日均业务增 加了20余笔。

王凯丽说:"网点代投包裹后,不 仅解决了部分上班族取件难的问题, 还给网点增加了不少人气,其中就不 乏一些优质客户和高端客户。而客户 也直夸邮政的服务越来越便利,体验 越来越好。"

#### 业务联动 提质增效

代投包裹产生的良好效应不仅体 现在金融网点,同样涉及寄递业务的 发展。

"以前,每天投递邮件要占用我大部分的工作时间,没有更多精力去揽收包裹。现在,我把一多半邮件放到网点和自提点,就能省出时间去搞揽收,也有精力为客户提供更好的服务,不少以前流失的老客户又回归邮政了!"6月15日,揽投员张志伟与老客户刘先生重新签订寄递合同后高兴地说。

金融网点增加代投包裹功能后, 不仅为张志伟和同事们分担了邮件的 投递工作,还时常为他们介绍寄递客 户。如此一来,张志伟的揽收量直线 上升,每个月的散件揽收能达到300 件以上。

开发区揽投部揽投员张雪松为做 生意的张先生提供寄递服务已有数 年,对张先生的资金流动有所了解。 在金融与寄递业务联动后,张雪松就 向张先生推荐了向阳西路支局。张先 生抱着试试看的心态来到网点,支局 经理安云玲热情接待了他,并为其详 细介绍了中邮消费金融和邮储特色理 财产品。得知张先生的妻子喜欢集 邮,安云玲还推荐了线上微邮局集邮 商城。几天后,张先生带着妻子再次 来到网点,办理了20万元的存款。他 的妻子在下载、注册微邮局后说:"没 想到现在邮政的服务这么时尚,以后 我买邮册就直接到线上预订了,也不 用来回跑了。"

简单的包裹架不仅打通了专业壁 垒,还更加方便了群众,为把单纯的金 融网点打造成综合服务平台发挥了很 大作用。在此基础上,临汾市分公司 还将持续完善各网点的综合服务功 能,同步推广线上渠道,发挥邮乐优 鲜、邮商联盟等线上平台优势,开展邮 快合作,加大多向引流获客的力度。

"从尧都区分公司开展代投包裹试点的效果来看,进一步推动了专业联动协同,起到了双向引流获客的作用。目前,我们正逐渐扩大试点范围,将在全市各网点陆续叠加寄递、渠道、文化传媒业务,以此实现获客增效的目的。"临汾市分公司副总经理崔烨表示。

### "贷动"发展 "专精特新"



#### 天桥茶坊>>

# "野性消费"力挺国货崛起

□白霜

"什么是鸿星尔克式消费?""买 500 元商品却非要付 1000 元,还转身 就跑!"

近日,鸿星尔克成了新晋"网红",起因是被网友认为"快倒闭"的鸿星尔克,为河南灾区捐款5000万元,被广大消费者力挺。加上鸿星尔克的产品价位普遍不高,有经济能力参与这场购物式"点赞"的网友如潮水般涌进直

播间,用消费表达自己的善意。如此 强势的消费方式还衍生出了一个新的 热词——"野性消费"。

"野性消费"的背后,是越来越多消费者身体力行支持国货的事实。除了鸿星尔克,此前"新疆棉"等热点事件中,许多"三观正"的国货品牌也开始受到消费者偏爱。邮政作为行业"国家队",每到关键时刻的担当有为和逐渐提升的服务质量也"圈了一拨儿粉"。

的服务质重也 图 1 一扳儿粉。 国货崛起正当时。5月10日,京 东大数据研究院发布的《2021中国品牌消费趋势报告》显示,中国品牌在2020年取得了全面性的高速成战的与国际品牌对比来看,中国品牌的同比增幅高出5%,购物用户数增幅也增幅高出5%,购物用户数增电也据到18%。此外,天猫数增起也据到18%。此外,天猫数增起也不"90后"消费的首选。2020年在天猫上,"00后"国货消费的增速最快,超过50%;"90后"人均国货消费已经超过6000元。

从消费者角度来看,不断增长的 消费自信,无疑是国货崛起的关键。 4月,第一财经商业数据中心发布的 《天猫国货美妆进击之路》报告提到, 如今"Z世代"更倾向于平视国际大牌,比起标签,产品能否体现自我身份认同更重要,年轻人更愿意为高品质、高颜值买单。

### 各地邮政广泛开展"邮票上的党史"主题活动

#### (上接第1版)

江苏省苏州市邮政分公司围绕"方寸之间学党史"主题,开展"邮票上的党史"进校园活动20余场,通过集邮巡展和知识讲座,为师生送上爱国主义教育课,进一步追忆峥嵘岁月、传承红色基因、传播集邮文化。

在活动进企业方面,中国邮政邮票博物馆与"国资小新"联合举办"铭刻壮阔征程·礼赞百年风华——邮票上的国企"云展活动,甄选了自新中国成立以来发行的国企题材邮票,从行业视角,展现在党的领导下,国有企业为国家富强、民族复兴、人民幸福作出的重要贡献。北京市邮政分公司组成党史宣讲团,开展"邮票背后的党史故事"主题宣讲活动,相继走进保障房中心等市国资委系统企业单位,让广大

党员干部进一步了解、学习党的百年 奋斗历程。辽宁省抚顺市邮政分公司 与抚顺市集邮协会联合开展"邮票上 的百年党史"集邮巡展活动,先后在抚 顺市雷锋纪念馆、市烟草公司、辽宁电 机集团等单位办展,让干部群众接受 了一次直观、生动的党史教育。

在活动进社区方面,四川省自贡市邮政分公司联合市委宣传部、市邮政分公司联合市委宣传部、市邮政管理局、市集邮协会共同举办"方寸映党辉——庆祝中国共产党成立100周年集邮巡展"进社区活动,已开展5场,累计观展1万余人次。江苏省南京市浦口区邮政分公司联合共建单位进街道、进社区,开展5场"邮票上的党史"主题宣讲暨专题党课活动,覆盖受众800余人次,还邀请参加人员写下对党的百年华诞的祝福,

带领大家体验"一封信的旅程"。河南省安阳市邮政分公司联合永明路街道香格里拉社区共同举办"不忘初心、牢记使命"主题邮票展,以"邮票上的历届党代会"为脉络,讲述党和国家的发展史,展现祖国的发展壮大和取得的成就,直观、新颖的形式被社区居民称赞。

在活动进军营方面,陕西省铜川市邮政分公司在某部队营区开展送集邮知识进军营暨集邮展览活动,通过方寸邮票讲述中国共产党走过的百年奋斗历程和取得的伟大成就,部队官兵积极参与活动,聆听集邮老前辈讲党史、说邮票、忆往昔、话未来,更加坚定了"听党话、跟党走"的信念。河南省新乡市邮政分公司组建"邮票上的党史"红色邮展宣讲队,将邮票的独特

魅力与党史的厚重内涵相结合,围绕机关、企业、军营、医院、学校、社区六类行业群体,在全市开展红色邮展"六进"活动,为地方各级党组织开展党史学习教育提供了形式新颖的服务支撑。

在活动进乡镇方面,北京市密云区邮政分公司走进全国乡村旅游重点村——密云区巨各庄镇蔡家洼村,带领村民学习和回顾了红色邮票背后的历史故事,进一步激发全体干部群众干事创业的热情。江苏省兴化市邮政分公司与合陈镇联合开展"邮票上的党史"主题展览活动,展出近600件邮票、邮品和老物件,以"邮品+党史宣讲"的多样化、沉浸式形式,吸引广大乡镇青年积极参与,在轻松、有趣的氛围中学党史、颂党恩。

#### 辽宁省分公司

#### 签约鲁迅美术学院深化文创合作

本报讯 (记者 亢俊杰 通讯员 宋爽) 7月23日,辽宁省邮政分公司与鲁迅美术学院签署战略合作协议,加快推进文创联合开发,并在人才交流、基地建设等方面开展校企合作,深化"文创+邮政"的合作模式。

根据协议,双方将发挥邮政企业与艺术院校学科交叉、优势互补的特点,共享教育、智力、人才、项目、资金资源,深入开展跨学科、跨媒体、跨领域的科学研究与学术交流,共同打造科研项目、教学实习、人才孵化的共享空间。同时,以"文创+邮政"的合作模式,建设"文创联合研发中心"和鲁艺1938主题邮局,服务和支撑全省集邮与文化传媒业务的转型发展。

#### 莆田市分公司

#### 连续12年获评全省"安康杯"竞赛先进单位

本报讯 近日,在2020年度福建省"安康杯"竞赛活动中,莆田市邮政分公司荣获竞赛先进单位称号,这是该市分公司连续第12年获此殊荣。同时,还获评2020年度福建省"安康示范企业"。

多年来,莆田市分公司始终把"安康杯"竞赛活动上升到关系企业生存、发展的高度统筹谋划,把该活动作为推动企业安全生产的有效载体,坚持"以人为本、安全第一、预防为主、综合治理"的方针,牢固树立安全发展理念,落实安全生产主体责任,狠抓安全基础工作的落实。从每年签订安全责任书到举办安全培训班,从开展"安全生产月""平安邮政"活动到参与"安康杯"竞赛活动,不断加强安全文化建设、强化安全教育培训、落实安全管理责任,为企业的高质量发展营造了良好的安全环境。

## "助残邮我"帮残疾人直播带货

近日,在江苏省连云港市残疾人创业孵化基地的直播间里,一场无声的直播开始了。52岁的"港城东哥"胡卫东第一次当起了主播,在老师的指导下进行直播学习。这是他第一次直播带货,虽然很紧张,但也收获了很多关注。

胡卫东是一名聋哑人,从事海产品生意,在"快手"上的粉丝有1.8万人。现在,胡卫东每天都在他的直播间里销售连云港特产,如罐装的小对虾、小鱼、小螃蟹、龙虾、海苔等。直播中,他会用手语或把想说的话写在纸上与网友交流,直播间虽然寂静无声,但却温暖十足。

在这个服务残疾人的创业基地里,像胡卫东这样的聋哑人主播还有很多。随着带货量的上涨,市残联也在积极为他们寻找快递配送企业。这时候,连云港市邮政分公司作为寄递行业的"国家队",成为市残联的首选。在市残联就业处与市分公司人力资源部、快递包裹部的共同努力下,"助残邮我"直播寄递活动正式开启。活动中,连云港市分公司负责为孵化基地提供一系列便捷、实惠、优质的寄递服务,为残疾人直播带货保驾护航;针对直播基地日常销售出去的商品提供退换货等物流保障服务。

秉承"人民邮政为人民"的服务宗旨,此次合作充分发挥邮政快递包裹服务优势,积极助力残疾人事业发展,确保对残疾人主播当日订单100%揽收,即收即发,并提供24小时销售弹性揽收服务,提供物流轨迹查询对接服务等,为残疾人创业孵化基地提供强有力的物流保障。 □施祺 孙逸婷

## 锦旗背后的惠农故事

"感谢邮政帮助乡亲们销售农产品,为大家做好事、办实事。"7月21日, 江西省广昌县杨溪乡党委书记许志刚、乡长鄢传龙将一面锦旗和一封感谢 信送到广昌县邮政分公司,感谢邮政结合惠农项目对接乡镇企业,拓宽销售 渠道,助力乡村振兴。

惠农项目一头连着乡村地区,一头连着广阔市场。地处抚河源头的杨溪乡生态环境优美,拥有众多品质优良的生态农产品,但受限于交通闭塞,又缺少宣传推广,生态农产品鲜有人知。5月19日,广昌县分公司与杨溪乡政府签署惠农项目全面合作协议,以乡村振兴为纽带,为农村新型经营主体提供农产品销售、贷款、寄递等一揽子服务,切实解决"融资难""销售难""物流难"等问题,实现惠农项目整乡推进的新突破。随后,广昌县消费体验馆设立了杨溪乡专柜,上架"抚河源杨溪"系列生态农产品8款,不到一周的时间,就实现销售额10万余元。目前,已累计销售农产品近50万元。

优质紫米、红薯粉丝、手工鱼丝……看到昔日难以销售的农产品如今都成了"网红"产品,杨溪乡便民服务中心主任李仁激动地说:"这种以惠农合作带动农业发展的新模式,既提高了农户和合作社的收益,也巩固了脱贫成果、促进了产业持续发展,为当地乡村振兴注入了新动力。"

今年以来,在县委、县政府的大力支持下,广昌县分公司按照邮政惠农合作要求,通过线上推广、跨省合作、乡镇对接、产销对接等方式,销售农产品7.95万单;对接涉农企业、合作社25家,本地商贸企业17家。截至7月底,广昌县消费体验馆已实现销售额335万元,其中本地农产品销售占比在50%以上。广昌县分公司总经理黄宣才表示,下一步,广昌邮政将建立"企业(合作社)+基地+农户"等合作联动机制,借助乡村振兴的政策利好,拓宽农产品上行的渠道,为助力农业产业升级、服务乡村振兴贡献邮政力量。

八页歌唱或万量。
□龙景君 谢莉萍

#### (上接第1版)

#### 合作共赢 培育新增长点

"由于西藏特殊的地理环境,农牧区人口居住分散,'最后一公里'投递的问题一直是困扰快递企业的难点和痛点。邮快合作的开展,利用邮政的网络优势,较大程度解决了农牧区末端投递服务问题,为农牧民提供了便利。特别是受疫情影响,民营快递下沉到县及以下区域能力受限,邮快合作就很好地解决了这个问题。"西藏邮政寄递事业部市场部总经理雍东海介绍说。

据了解,在启动邮快合作时,西藏邮政制定了多种合作模式,在综合考虑快递企业服务覆盖范围、要求以及西藏基层民众用邮实际情况后,与快递企业采取换单收寄模式进行合作。"我们转交给邮政后,客户依然可以查询顺丰的单号了解邮件到哪里了。包裹交给邮政,再偏远的地方都可以送到,我们很放心,客户反响很好。"顺丰西藏集散中心负责人王双江对双方目前的合作很满意。为了保障合作效果,西藏邮政实施省内网提速工作,优化调整拉萨至地市、地市至县发运计划,执行夜间运输模式,全区28个县(区)达到次日递,将原先每周3频次的村邮投递尽可能纳入5频次的乡镇投递中,缩短农村邮件传递时限,让广大农牧民享受到了更便捷的快递服务。